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Niederschrift 
 
über die 4. öffentliche Sitzung der Gemeindeversammlung der Gemeinde Süderhöft am  
2. Dezember 2014  im Hause des Bürgermeisters in Süderhöft. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21.30 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Tewes Vogelsang 
2. Gemeindemitglied Herwig Feddersen 
3. Gemeindemitglied Horst Feddersen 
4. Gemeindemitglied Karen Feddersen 
5. Gemeindemitglied Susan Feddersen-Meier 
6. Gemeindemitglied Dieter Joachim Jessel 
7. Gemeindemitglied Telsche Reichstein 
8. Gemeindemitglied Simone Vogelsang 
 
Außerdem ist anwesend: 
Holger Funk, Amt Nordsee-Treene, Protokollführer 
 
Bürgermeister Tewes Vogelsang eröffnet die Sitzung der Gemeindeversammlung der Ge-
meinde Süderhöft. Er begrüßt alle Anwesenden recht herzlich und stellt die ordnungs- und 
fristgemäße Ladung fest. Die Gemeindeversammlung ist beschlussfähig. 
Auf Antrag von Bürgermeister Vogelsang wird die Tagesordnung einstimmig um die Punkte 
„Erlass der 1. Nachtragssatzung zur Hundesteuersatzung“ und „Neuwahl eines Mitgliedes für 
die Verbandsversammlung des Wasserverbandes Treene“ erweitert. 
 
Tagesordnung: 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 3. Sitzung am 14.5.2014 
3. Bericht des Bürgermeisters 
4. Wirtschaftswegeunterhaltung – Abschluss eines neuen Vertrages mit dem Kreis 
5. Beitritt zur BürgerBreitbandNetzgesellschaft 
6. Erlass der Haushaltssatzung 2015 
7. Erlass der 1. Nachtragssatzung zur Hundesteuersatzung 
8. Neuwahl eines Mitgliedes für die Verbandsversammlung des Wasserverbandes Treene 
 
 
1. Einwohnerfragestunde       
 
Es werden keine Anfragen gestellt. 
 
 
2. Feststellung der Niederschrift über die 3. Sitzung am 14.5.2014       
 
Wortmeldungen liegen nicht vor. Die Niederschrift über die 3. Sitzung am 14.5.2014 wird 
einstimmig festgestellt. 
 
 
3. Bericht des Bürgermeisters       
 
Bürgermeister Vogelsang berichtet über folgende Angelegenheiten: 
• Es wurde eine Straßensanierung vorgenommen. Der entstandene Aushub wurde in den 

Weg Kraulhörn eingebracht. 
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• In den Weg an der Drachenbootbank wurde Grand eingebracht. Ein Dank geht an Her-
wig Feddersen. 

• Übung der Jugendfeuerwehr Schwabstedt am 10.11.2014 in Süderhöft. 
• Schulverband Schwabstedt - zum Beginn des Schuljahres 2014/2015 wurden 24 Kinder 

eingeschult. Die Wohnungen an der Schule müssen saniert werden. Die Zuschüsse für 
die Schulsozialarbeit wurden reduziert. 

• Sitzung des Koordinierungsausschusses MZH Schwabstedt - als Name der Halle 
wurde nun „Kirchspielhalle“ vorgeschlagen. Der Vorschlag aus Süderhöft (Ingwersen-
Halle) fand keine Berücksichtigung, soll aber bei der nächsten Sitzung noch einmal ange-
sprochen werden. Die Halle ist gut mit sportlichen Aktivitäten und anderen Veranstaltun-
gen ausgelastet. 

• Schulverband Friedrichstadt - neuer Schulverbandsvorsteher ist Detlef Honnens, 
Koldenbüttel. Die Förderschule Koldenbüttel wurde mit Ablauf des Schuljahres 2013/2014 
geschlossen. Eine anderweitige Nutzung des Gebäudes wird zurzeit geprüft. In der Schu-
le in Friedrichstadt in das Projekt FiSch (Familie in Schule) angelaufen. 

• Die Diakoniestation Schwabstedt-Ostenfeld ist gut ausgelastet und arbeitet wirtschaft-
lich. Auch der Betrieb der Tagespflege ist gut angelaufen. Die volle Kapazität ist aber 
noch nicht erreicht. 

• Ab 2015 wird es ein neues Amtsblatt geben, das dann 8-mal jährlich erscheint. 
• Für den Bereich des Amtes werden Amtswehrführungsstellen eingerichtet. 
 
 
4. Wirtschaftswegeunterhaltung - Abschluss eines neuen Vertrages mit dem Kreis       
 
Bürgermeister Vogelsang erläutert den vorliegenden Entwurf des Schwarzdeckenvertrages 
mit dem Kreis. 
Nach Aussprache stimmt die Gemeindeversammlung dem Abschluss des neuen öffentlich-
rechtlichen Vertrages mit dem Kreis zu. 
 
 
5. Beitritt zur BürgerBreitbandNetzgesellschaft       
 
Bürgermeister Vogelsang stellt fest, dass bereits auf der Sitzung der Gemeindeversammlung 
Süderhöft am 3.6.2103 ein entsprechender Beschluss gefasst wurde. 
Nach Aussprache wird einstimmig festgestellt, dass dieser Beschluss weiterhin aufrecht-
erhalten bleibt. 
 
 
6. Erlass der Haushaltssatzung 2015       
 
Nach Erläuterung durch Bürgermeister Vogelsang und Beratung beschließt die Gemeinde-
versammlung einstimmig folgende Haushaltssatzung für das Jahr 2015: 
Im Ergebnisplan werden die Erträge mit einem Gesamtbetrag auf 20.000 €, mit einem Ge-
samtbetrag der Aufwendungen auf 22.200 € und einem Jahresfehlbetrag von 2.200 € festge-
setzt. 
Im Finanzplan werden die Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit auf einen Ge-
samtbetrag von 19.400 € und die Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit mit ei-
nem Gesamtbetrag auf 21.100 € festgesetzt. 
 
Die Hebesätze für die Realsteuern werden wie folgt festgesetzt: 
1. Grundsteuer 

a) für die land- und forstwirtschaftlichen Betriebe (Grundsteuer A) 370 % 
b) für die Grundstücke (Grundsteuer B)    390 % 

2. Gewerbesteuer        370 % 
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Der Höchstbetrag für unerhebliche über- und außerplanmäßige Aufwendungen und Auszah-
lungen, für deren Leistung oder Eingehung der Bürgermeister seine Zustimmung erteilen 
kann, wird auf 1.500 € festgesetzt. 
 
 
7. Erlass der 1. Nachtragssatzung zur Hundesteuersatzung       
 
Nach Erläuterung des Sachverhaltes und Aussprache spricht sich die Gemeindeversamm-
lung gegen eine Erhöhung der Hundesteuer aus und lehnt den Erlass der 1. Nachtragssat-
zung zur Hundesteuersatzung einstimmig ab. 
 
 
8. Neuwahl eines Mitgliedes für die Verbandsversammlung des Wasserverbandes 
Treene       
 
Dieter Joachim Jessel gibt bekannt, dass er seine Tätigkeit als Mitglied in der Verbandsver-
sammlung nicht mehr ausüben möchte. 
Nach kurzer Aussprache werden Bürgermeister Tewes Vogelsang als neues Mitglied und 
Herwig Feddersen als stellvertretendes Mitglied für die Verbandsversammlung vorgeschla-
gen und einstimmig gewählt. 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich Bürgermeister Vo-
gelsang für die rege Mitarbeit und schließt die Sitzung. 
 
 
 
 
Bürgermeister     Protokollführer 


